

P R E S S E R V I S

NOVINSKO-IZDAVAČKO PREDUZEĆE SAVEZA  
NOVINARA JUGOSLAVIJE  
PRESS PUBLISHING ENTERPRISE OF THE FEDERATION  
OF YUGOSLAV JOURNALISTS

BEOGRAD — Knez Mihajlova 2/X — Pošt. fah 842  
Tel. 621-578      Ček. račun 101-11/1-804  
Current Account with  
Yugoslav National Bank

SLUŽBA DOKUMENTACIJE  
CLIPPING SERVICE

Isečak iz lista

Newspaper cutting

НАРОДНА АРМИЈА

Београд

11. XI. 1966

SPOMENICI REVOLUCIJE

# Žive legende ustaničkog grada

U staničko Kumanovo je svojim poginulim borcima podiglo impozantnu spomen-kosturnicu, sa koje se pruža pogled na grad. Spomenik leži na prostranom betonskom postolju oivičenom cvećem i zelenilom. U skladnoj kompoziciji spomenika posebno se ističu trinaest metara visok obelisk, bronzana statua žene, sa žitnim klasjem u rukama — simbol slobode i bogatstva Makedonije — i dve kosturnice, u kojima su našli mir 256 boraca, među kojima šest narodnih heroja kumanovskog kraja.

Tu, nad svojim gradom, ponovo su se okupili i oni njegovi sinovi koji su se 11. oktobra, pre 25 godina, svrstali u dva partizanska odreda i zaputili se ka Kozjaku i Karadaku, zacrtaвши time istorijsku stazu kojom su posle njih prošle hiljade novih boraca u borbi za slobodu naše zemlje.

U 17 mermernih ploča uklesana su imena 397 boraca ovoga kraja. Kostii 147 boraca nisu pronađene. Ostale su na ratnim putevima širom zemlje, ali su njihova imena tu, na ratnom spisku, pred licem ustaničkog grada.

Uvrh jedne od kosturnica smeštene su, jedna do druge, šest manjih mermernih ploča — šest živih legendi ustaničkog Kumanova: Pero Georgijevski Čičo, sekretar Gradskog komiteta Komunističke partije Jugoslavije u predustaničkim danima, nepomirljivi borac protiv oportunističkog rukovodstva Pokrajinskog komiteta sa Metodijom Šatorovim na čelu i prvi junak Karadačkog partizanskog odreda; Kiro Nacevski Fetak, član KPJ od 1936. i prvi politički komesar Kozjačkog partizanskog odreda; Hristijan Todorovski Karpoš, neumorni revolucionar ilegalac i proslavljeni komandant Kumanovskog odreda, koga je neprijateljstvo zрно stiglo u trenutku kada je zaplenjenim minobacačem nišanio na protivnikovu postaju u selu Biljači; Boro Menkov-



Spomen-kosturnica u Kumanovu

ski, komandant Prvog karadačkog partizanskog odreda; Boro Petruševski Papučar, organizator poznatih štrajkova u Kumanovu, koji je, kao politički komesar čete, u 23. godini poginuo vraćajući se sa specijalnog zadatka; Bajram Šabani, mladi komunist, koji se danju u skojevskoj grupi učio pismenosti, a noću neustrašivo uvlačio u neprijateljeve magacine i iznosio oružje, i opremju za budući odred. Baj

rami se 11. oktobra četrdeset prve među prvima uvrstio u odred i sa drugovima se zaputio ka Karadaku. U prvoj borbi odreda sa bugarskim fašistima Bajrami je hrabro poginuo...

Nedavno su mladi vojnici kumanovskog garnizona pred tim spomenikom revolucije dali svečanu obavezu.

Pred licem heroja, koji su ugradili sebe u bedeme slobode.  
I. J.